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DEMOGRAPHICS

N 791

Gender

     Male 259 (33.0%)

     Female 507 (64.7%)

     Prefer not to say 18 (2.3%)

Age

     21-35 114 (15.0%)

     36-50 234 (30.8%)

     51-64 199 (26.2%)

     65+ 212 (27.9%)

Average Age Mean=53.94; SD=15.98; Median=52

Race/Ethnicity

     White 747 (97.1%)

     Black 7 (0.9%)

     Native American 2 (0.3%)

     Hmong 1 (0.1%)

     Other Asian 1 (0.1%)

     Hispanic 11 (1.4%)

Household Size

     1 person 109 (14.1%)

     2 people 360 (46.4%)

     3-4 people 230 (29.6%)

     5+ people 77 (9.9%)

Minors Living at Home (% yes) 253 (32.4%)

Caregiver (% yes) 209 (26.8%)

Highest Level of Education

     <High School Diploma 28 (3.6%)

     High School Grad 172 (21.9%)

     Vocational 92 (11.7%)

     Some College 142 (18.1%)

     College Graduate 209 (26.6%)

     Post College Graduation 142 (18.1%)

Years Lived in Community

     <5 years 67 (8.5%)

     6-10 years 111 (14.1%)

     10+ years 390 (49.5%)

     always 220 (27.9%)

Living Arrangement (% rent) 106 (13.8%)
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Household Income

     <$10,000 30 (4.1%)

     $10,000-25,000 81 (11.1%)

     $25,000-50,000 179 (24.6%)

     $50,000-75,0000 165 (22.7%)

     $75,000-100,000 151 (20.8%)

     >$100,000 121 (16.6%)

Work for Pay

     Yes 498 (63.9%)

     No 80 (10.3%)

     No/looking for work 18 (2.3%)

     Retired 184 (23.6%)

Volunteer (% yes) 444 (57.1%)
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OVERALL SURVEY RESPONSES

How would you rate your community as a place to live? (Q3)

     Poor 1.2% (9)

     Fair 10.1% (78)

     Good 53.6% (414)

     Excellent 35.1% (271)

Thinking of the following aspects of HEALTH in the area in which you live and work, 
how would you rate: (Q4)

Your overall health (q4a)

     Poor 1.0% (8)

     Fair 11.5% (90)

     Good 63.4% (498)

     Excellent 24.2% (190)

Your mental health (q4b)

     Poor 0.6% (5)

     Fair 6.5% (51)

     Good 55.0% (434)

     Excellent 37.9% (299)

Your dental health (q4c)

     Poor 4.7% (37)

     Fair 11.7% (92)

     Good 52.4% (412)

     Excellent 31.3% (246)

Your access to health care (q4d)

     Poor 2.2% (17)

     Fair 6.5% (51)

     Good 35.0% (275)

     Excellent 56.4% (443)

Your access to mental health care (q4e)

     Poor 3.1% (23)

     Fair 9.7% (71)

     Good 42.0% (309)

     Excellent 45.2% (333)

Your access to dental care (q4f)

     Poor 4.3% (34)

     Fair 6.1% (48)

     Good 35.7% (281)

     Excellent 53.9% (425)
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Your access to healthy food choices (q4g)

     Poor 1.9% (15)

     Fair 9.7% (76)

     Good 39.9% (313)

     Excellent 48.5% (380)

Your ability to pay for health care (q4h)

     Poor 9.9% (78)

     Fair 25.7% (202)

     Good 43.7% (343)

     Excellent 20.6% (162)

Your ability to pay for mental health care (q4i)

     Poor 11.4% (88)

     Fair 27.3% (210)

     Good 42.9% (330)

     Excellent 18.3% (141)

Your ability to pay for dental care (q4j)

     Poor 13.0% (102)

     Fair 22.8% (179)

     Good 44.8% (351)

     Excellent 19.4% (152)

Your ability to pay for healthy food choices (q4k)

     Poor 5.6% (44)

     Fair 19.9% (156)

     Good 50.0% (393)

     Excellent 24.6% (193)

The quality of water in rivers and lakes in your community (q4l)

     Poor 5.3% (41)

     Fair 29.9% (233)

     Good 51.5% (402)

     Excellent 13.3% (104)

Everyone in household has medical insurance (q20) (% no) 6.9% (54)

Avoided care in past 12 months because of cost (q21) (% yes) 27.1% (212)
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Thinking of the following aspects of PUBLIC SAFETY  in your community, how would 
you rate: (Q5)

The overall quality of law enforcement (q5a)

     Poor 2.9% (23)

     Fair 15.7% (123)

     Good 62.5% (123)

     Excellent 19.0% (149)

Efforts to prevent crime (q5b)

     Poor 3.4% (27)

     Fair 20.5% (161)

     Good 60.6% (475)

     Excellent 15.4% (121)

The overall quality of emergency services (q5c)

     Poor 0.5% (4)

     Fair 8.4% (66)

     Good 51.9% (407)

     Excellent 39.2% (308)

The safety of your neighborhood (q5d)

     Poor 1.5% (12)

     Fair 8.8% (69)

     Good 58.2% (456)

     Excellent 31.5% (247)

The safety of schools in your community (q5e)

     Poor 0.6% (5)

     Fair 8.1% (63)

     Good 62.7% (488)

     Excellent 28.5% (222)

Your community’s ability to respond to major safety threats (q5f)

     Poor 3.4% (26)

     Fair 22.0% (170)

     Good 60.7% (469)

     Excellent 14.0% (108)
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Thinking of the following aspects of EDUCATIONAL opportunities  and lifelong 
learning in your community, how would you rate: (Q6)

Your community as a place that meets your family’s educational needs (q6a)

     Poor 1.7% (13)

     Fair 8.8% (69)

     Good 38.2% (300)

     Excellent 33.1% (260)

     does not apply 18.3% (144)

The availability of birth-to-three education (q6b)

     Poor 4.1% (32)

     Fair 11.3% (89)

     Good 36.3% (285)

     Excellent 19.6% (154)

     does not apply 28.8% (226)

The availability of early education opportunities (q6c)

     Poor 1.7% (13)

     Fair 6.9% (54)

     Good 36.5% (287)

     Excellent 27.1% (213)

     does not apply 27.9% (219)

The quality of schools - 4K-12 in your community (q6d)

     Poor 1.7% (13)

     Fair 6.2% (49)

     Good 40.6% (319)

     Excellent 32.1% (252)

     does not apply 19.4% (152)

The quality of higher education (q6e)

     Poor 2.7% (21)

     Fair 6.5% (51)

     Good 33.8% (266)

     Excellent 45.6% (359)

     does not apply 11.4% (90)

Opportunities in your job to gain knowledge or skills (q6f)

     Poor 8.8% (69)

     Fair 17.3% (136)

     Good 27.5% (216)

     Excellent 17.1% (134)

     does not apply 29.3% (230)
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The availability of community resources to learn new skills (q6g)

     Poor 9.0% (71)

     Fair 22.1% (174)

     Good 39.2% (308)

     Excellent 22.1% (174)

     does not apply 7.5% (59)



COMPASS NOW 2015 191

3  |  APPENDIX

Thinking of the following aspects of life in your community, how would you rate: 
(Q7)

The availability of leisure time opportunities (q7a)

     Poor 5.0% (39)

     Fair 22.8% (179)

     Good 49.4% (388)

     Excellent 22.8% (179)

Opportunities for youth to explore interests and participate in positive activities 
(q7b)

     Poor 5.3% (41)

     Fair 27.2% (211)

     Good 50.8% (394)

     Excellent 16.8% (130)

Opportunities to enjoy fine arts and cultural experiences (q7c)

     Poor 10.6% (83)

     Fair 25.2% (198)

     Good 41.1% (323)

     Excellent 23.2% (182)

Opportunities for physical recreation for adults (q7d)

     Poor 4.7% (37)

     Fair 18.0% (141)

     Good 46.3% (363)

     Excellent 31.0% (243)

The availability of safe bike routes to school or work (q7e)

     Poor 14.4% (112)

     Fair 31.3% (243)

     Good 39.9% (310)

     Excellent 14.4% (112)

The quality of library services in your community (q7f)

     Poor 2.2% (17)

     Fair 13.1% (102)

     Good 51.3% (400)

     Excellent 33.5% (261)

The efforts to protect the natural environment (q7g)

     Poor 8.3% (65)

     Fair 26.5% (208)

     Good 51.5% (404)

     Excellent 13.7% (107)
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Opportunities to volunteer in your community (q7h)

     Poor 2.3% (18)

     Fair 13.8% (108)

     Good 52.9% (413)

     Excellent 31.0% (242)

A place where people are treated respectfully, regardless of their race, culture, 
religion, gender, sexual orientation, income level, disability or age (q7i)

     Poor 5.9% (46)

     Fair 25.3% (198)

     Good 56.2% (440)

     Excellent 12.6% (99)

A place where people of different cultural/racial/ethnic backgrounds are included 
in decision-making (q7j)

     Poor 9.1% (70)

     Fair 34.3% (264)

     Good 47.2% (363)

     Excellent 9.4% (72)
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Thinking of the following aspects of CARE GIVING in your community, how would 
you rate: (Q8)

The availability of quality child care (q8a)

     Poor 2.9% (23)

     Fair 13.3% (104)

     Good 25.4% (198)

     Excellent 10.1% (79)

     Does not apply 48.3% (377)

Your ability to pay for child care (q8b)

     Poor 5.7% (44)

     Fair 15.2% (118)

     Good 16.7% (130)

     Excellent 5.2% (40)

     Does not apply 57.3% (445)

Your community as a place that meets the needs of elderly persons (q8c)

     Poor 6.6% (52)

     Fair 20.3% (159)

     Good 43.2% (339)

     Excellent 16.4% (129)

     Does not apply 13.5% (106)

Your access to help you or a family member needs to stay in the home (q8d)

     Poor 5.2% (41)

     Fair 21.0% (164)

     Good 32.3% (253)

     Excellent 12.3% (96)

     Does not apply 29.3% (229)

Your community as a place that meets the needs of persons with disabilities (q8e)

     Poor 4.2% (33)

     Fair 25.6% (200)

     Good 40.7% (318)

     Excellent 12.8% (100)

     Does not apply 16.7% (130)

Efforts to prevent abuse or neglect of vulnerable people (q8f)

     Poor 5.2% (40)

     Fair 23.5% (182)

     Good 43.0% (333)

     Excellent 13.4% (104)

     Does not apply 14.9% (115)
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The availability of services that meet the needs of abused children and 
adults(q8g)

     Poor 6.3% (49)

     Fair 22.8% (178)

     Good 39.7% (310)

     Excellent 11.2% (87)

     Does not apply 20.0% (156)

Thinking of the following ECONOMIC ASPECTS of life in your community, how 
would you rate: (Q9)

The availability of jobs with wages that offer a good standard of living (q9a)

     Poor 15.2% (119)

     Fair 36.2% (283)

     Good 30.0% (235)

     Excellent 6.4% (50)

     Does not apply 12.3% (96)

The ability you have to meet basic needs (q9b)

     Poor 5.4% (42)

     Fair 19.5% (152)

     Good 47.% (366)

     Excellent 25.3% (197)

     Does not apply 2.8% (22)

Your ability to pay for housing (q9c)

     Poor 4.9% (38)

     Fair 18.8% (146)

     Good 46.2% (359)

     Excellent 25.7% (200)

     Does not apply 4.4% (34)

The availability of resources to help you budget (q9d)

     Poor 7.1% (55)

     Fair 22.3% (173)

     Good 43.7% (339)

     Excellent 10.7% (83)

     Does not apply 16.2% (126)

Your ability to pay for education (q9e)

     Poor 14.9% (116)

     Fair 24.8% (193)

     Good 22.5% (175)

     Excellent 9.3% (72)

     Does not apply 28.4% (221)
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The availability of services for people needing extra help (q9f)

     Poor 6.6% (51)

     Fair 24.9% (193)

     Good 41.3% (320)

     Excellent 9.6% (74)

     Does not apply 17.7% (137)

The accessibility of convenient public transportation (q9g)

     Poor 21.9% (171)

     Fair 22.4% (175)

     Good 33.3% (260)

     Excellent 9.7% (76)

     Does not apply 12.6% (98)

Your ability to pay for own vehicle (q9h)

     Poor 6.2% (48)

     Fair 17.2% (134)

     Good 46.4% (362)

     Excellent 26.5% (207)

     Does not apply 3.8% (30)

Efforts to reduce poverty in your community (q9i)

     Poor 15.9% (122)

     Fair 37.4% (287)

     Good 34.7% (266)

     Excellent 5.4% (41)

     Does not apply 6.7% (51)

Efforts to reduce hunger in your community (q9j)

     Poor 7.2% (56)

     Fair 26.0% (201)

     Good 48.9% (378)

     Excellent 14.4% (111)

     Does not apply 3.5% (27)
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How concerned are you about the following issues in your community? 
(1=no concern, 4=very concerned) (Q10)

Mean

Hunger 2.62

Obesity 2.82

Tobacco use 2.62

Alcohol use 2.92

Over the counter drug misuse 2.79

Prescription drug misuse 2.85

Illegal drug use 3.27

Gambling (in-person or online) 2.08

Risk of losing your job 1.96

Risk of foreclosure and bankruptcy 1.76

Excessive personal debt 1.99

Financial problems experienced by local governments 2.55

Funding for schools 2.75

Identity theft 2.91

Sexual abuse and sexual violence 2.64

Bullying 2.89

Domestic abuse, child abuse, elder abuse 2.82

Suicide 2.55


